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Knihovna města Plzně ocenila nejlepší mladé čtenáře roku 
2026   

(Plzeň, 1. 4. 2026) – Knihovna města Plzně letos v rámci kampaně Březen – měsíc 
čtenářů ocenila ty nejlepší v kategorii mladých lidí. Vybrala celkem jedenáct 
mladých čtenářů ve věku od 14 do 20 let, kteří vynikají nejen svým vztahem ke 
čtení, ale i aktivním zapojením do života knihovny. Záštitu nad celou akcí 
převzala radní pro oblast kultury a památkové péče Eliška Bartáková. 

Celkovou vítězkou se stala sedmnáctiletá Kateryna, která přišla do Plzně v roce 2022 
jako uprchlice z Ukrajiny. Ještě téhož roku se zaregistrovala v knihovně a dnes 
navštěvuje několik jejích provozů. Od počátku se zapojila jako dobrovolnice při 
analytickém popisu ukrajinských knih, pomáhá také s pořádáním vzdělávacích 
a rukodělných kurzů pro ukrajinské uprchlíky. „Na podzim 2025 Kateryna spoluzaložila 
čtenářský klub ‚Book&Talk‘. Ten sdružuje mladé lidi ve věku kolem 15–20 let, kteří se 
v knihovně pravidelně setkávají, společně čtou knihy z jejího fondu, diskutují o literatuře 
a sdílejí své čtenářské zkušenosti,“ říká Petra Pekárková, vedoucí Ústřední knihovny pro 
děti a mládež. Setkání probíhají v češtině a přirozeně propojují mladé lidi z Česka a ze 
zahraničí.  

Kateryna se zároveň stala krajskou vítězkou soutěže a postoupila do celostátního kola. 
Ani ostatní ocenění mladí čtenáři nejsou jen aktivními návštěvníky knihovny, ale také 
inspirují své kamarády, spolužáky nebo sourozence. Doporučují jim knihy ke čtení, 
aktivně je přivádějí do knihovny a společně se účastní knihovních akcí. Své nadšení pro 
četbu a knihy šíří dál a motivují tak další mladé lidi k návštěvě knihovny i k objevování 
literárních světů. 

Slavnostní vyhlášení nejlepších mladých čtenářů proběhlo 31. března v Barevné čítárně 
Ústřední knihovny pro děti a mládež. Zpestřením programu byly ukázky a krátké povídání 
o populárním fenoménu cosplay. „Jedná se o aktivitu, při které se lidé oblékají do 
kostýmů a napodobují vzhled, chování a často i charakteristické rysy fiktivních postav 
z komiksů, anime, mang, videoher, filmů, seriálů nebo knih,“ vysvětluje Petra Pekárková. 
Na památku si tak mladí čtenáři odnesli nejen ocenění, ale také společné fotografie 
s „Krutým princem“ a „Jude“ z oblíbené fantasy série Holly Blackové, kteří je celým 
podvečerem provázeli. 

Knihovna města Plzně se na práci s mladou generací zaměřuje dlouhodobě. Mimo 
pravidelných programů pro základní i střední školy poskytuje široké spektrum služeb také 
pro veřejnost. Kromě půjčování literatury, která patří mezi mladými čtenáři 
k nejoblíbenějším – zejména žánrů sci-fi a fantasy, young adult titulů, komiksů a mangy – 
nabízí také bohatou sbírku deskových her nebo audioknih. V hlavní budově funguje 
i samostatné oddělení pro mládež. V Obvodní knihovně Skvrňany vznikla v roce 2023 
speciální Teen zóna, jejíž podobu navrhl plzeňský komiksový ilustrátor a grafik Petr 
Šrédl. Tento prostor nabízí nejen kolekci knih a deskových her, ale také zázemí pro 
studium, relaxaci a setkávání nebo herní konzoli pro zábavné i vzdělávací aktivity. 

Vyhlašování Čtenáře roku probíhá už od roku 2011 vždy v rámci celostátní kampaně 
Březen – měsíc čtenářů, kterou organizuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků 
ČR. Pro rok 2026 byla kritéria zaměřena na mladé lidi, kteří jsou společensky odpovědní, 



aktivně se zapojují do dění v knihovně, smysluplně zde tráví volný čas a rozvíjejí své 
čtenářské dovednosti – případně k tomu motivují i ostatní. Celostátní vítěz bude vyhlášen 
18. dubna při předávání prestižních cen Magnesia Litera v Praze.  
Letošní ročník ankety zdůrazňuje, že i v éře digitálních médií je čtení pro mladé lidi 
důležité – podporuje kritické myšlení, rozvíjí fantazii i schopnost soustředění a pomáhá 
lépe reflektovat svět kolem sebe. 
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